

“一次告知、只跑一次”助力企业轻装前行

吴忠生态环境部门按下环评审批“加速键”

本报讯（记者 赵锐 实习生 白雨夕）“有了生态环境部门的政策指导和贴心服务，环评审批时间大大缩短，我们的乳制品项目得以顺利开工！”宁夏巨元乳业有限公司相关负责人感慨道。春节假期过后，吴忠市生态环境局主动上门，为企业赠送“政策礼包”，将重大项目纳入环评审批绿色通道，“一次告知、只跑一次”，以实际行动助力企业快速“解锁”环评审批申请“通关密码”。

2月24日，位于吴忠市金积工业园区内的宁夏巨元乳业有限公司乳粉生产车间一片繁忙景象。通过专门设计的空中参观走廊可以看到，干净整洁的车间里，机器高效运转，发出规律的嗡鸣声。身着白色工作服、头戴卫生帽的工人，在生产线旁熟练地将刚下线的乳粉装袋、打包。中控室内，工作人员通过电脑屏幕，精准把控每道工序的生产参数。

2月12日，该企业年产6万吨功能性乳制品开发项目环境影响评价报告顺利通过审批。“在报告评审和现场踏勘过程中，吴忠生态环境部门多次上门帮扶指导，线上、线下同步开展工作，帮助我们优化环境保护措施，压缩审批时间，有力保障了项目开工建设。”宁夏巨元乳业副总经理杜浩成介绍，目前，企业一期项目已顺利投产。

今年，宁夏塞上牧歌乳业有限公司液态奶生产项目列入吴忠市2025年第一批新开工项目清单，为企业早日投入生产，2月20日，吴忠市生态环境部门工作人员来到该公司，送上《项目环评手续办理明白卡》和《吴忠市建设项目建设环境影响评价审批流程》等“政策礼包”，确保企业充分了解“两证审批合一”改革的利好



经吴忠生态环境部门政策指导、贴心服务，宁夏巨元乳业有限公司一期项目已顺利投产。

与办理流程。

“我们将重大项目纳入环评审批绿色通道，对环评文件做到从受理到审批‘一次告知、只跑一次’，实行即到即受理、即转评估，以环保力量助力项目顺利落地。”吴忠市生态环境局法制与环境影响评价科副科长薛飞介绍，在建设项目建设环评审批过程中，吴忠市生态环境局精准对接企业需求，通过现场走访、材料预审、电话联系等方式，对第一季度174个项目进行了一次全面的“体检”。

此外，吴忠市生态环境局还向吴忠市2025年第一批新开工项目清单中21个未编制环评报告的项目负责人，推送了环评报告编制单位环评单位清单和联系方式，对正在编制环评报告的47个项目，指导环评单位提高编制质效。

为项目实施单位及时出具环评报告已受理证明，有了这张“通行证”，项目实施单位便能实现各类项目手续的并联办理，达成“多审合一、一次办结”。

目前，吴忠市生态环境局所有审批事项在国家法定时限的基础上压缩了一半，承诺项目环境影响评价报告书30天、项目环境影响评价报告表15天内完成审批。



宁夏5名射击运动员锁定第十五届全运会参赛席位

本报讯（记者 高晓刚）2月23日，经过4天的激烈角逐，2025年全国射击冠军赛（手枪项目）在上海圆满收官，宁夏射击运动员尚凯艳、王硕、党浩明、毛海铭、王佳欣等5人获得第十五届全国运动会参赛席位。

本次比赛共有30个省（区、市）、1所高校（清华大学）和1个协会（前卫体协）的611名运动员参赛。各队均派出最强阵容，奥运冠军、世界冠军、全国冠军悉数登场。宁夏射击队派出12名手枪项目运动员、2名教练员和领队参加。

在高手如云的赛场上，宁夏运动员沉着冷静、不畏强手、敢打敢拼，展现出了良好的竞技水平和高昂的精神状态。比赛中，尚凯艳、毛海铭、杨娟等3名运动员默契配合，获得女子25米手枪团体项目第一名；尚凯艳获得女子10米气手枪项目第七名；毛海铭获得女子25米手枪项目第八名。此外，尚凯艳、毛海铭同时获得

参加2025年国际选拔赛（第三场）的参赛资格。

射击是宁夏竞技体育传统优势项目，曾培养出郜永武、祁春霞、张添等多名屡创佳绩、为国争光的射击名将。近些年，宁夏射击队也先后涌现出张彬、尚凯艳、高楚奕等一大批优秀射手，在射击世界杯、世锦赛分站赛、全国锦标赛等大赛中摘金夺银，积累了丰富的参赛经验。

第十五届全国运动会将于今年11月在广东、香港、澳门三地举行，宁夏射击健儿将在多个项目上向奖牌发起冲击。



沙湖景区“出湖入海”战略成果显著 为产业转型升级注入新动能

本报讯（记者 季正）日前，宁夏沙湖景区赴海南南山景区“以培代训”员工团队顺利凯旋，此次“出湖入海”战略取得突破性进展，为沙湖旅游产业转型升级注入强劲动力。

今年1月，沙湖景区选派41名骨干员工前往海南南山5A级景区开展为期40天的“以培代训”。团队对标一流景区管理标准，在多岗位实战学习，不仅节约了人力成本30万元，还培养了一批高素质人才，为产业链延伸奠定基础。此外，2024年冬季，沙湖景区与海南高隆湾景区合作，将闲置水上设施和专业人员输送至海南，开发海滨旅游项目，实现净利润19万元，成功探索“冷资源”转化为“热经济”的路径。据悉，沙湖景区还与区内多个景区合作，推出创新旅游产品，2024年十一期间创收近100万元，打造的冰雪娱乐综合体，融合雪地运动与特色餐饮，收入达59万元。

今年，沙湖景区将升级“出湖入海”战略，加强区域协同，科学规划新质生产力布局，修编发展规划，融入“大银川”城市经济圈，拉伸产业纵深轴线，探索典农河水陆空立体旅游带，布局新业态，持续为区域文旅产业升级赋能。

吴忠供电荣获国家电网安全生产先进集体殊荣

本报讯 近日，国网吴忠供电公司荣获国家电网有限公司2024年度安全生产先进集体殊荣。2024年，该公司积极响应国家电网有限公司及国网宁夏电力有限公司部署，坚持安全第一，深化安全生产治本攻坚，取得显著成效。

国网吴忠供电公司不仅圆满完成了重大活动保电任务，还通过投资解决新增负荷需求、建立快速响应机制等措施，有效保障电力

供应。同时，深化安全风险管控，完成多项老旧设备改造，筑牢安全防线。该公司注重安全文化建设，提炼多项“忠安典型”，安全文化品牌入选国家电网有限公司安全文化建设指引手册。该公司将持续强化安全生产，以高水平安全保障公司和电网高质量发展，为电力事业作出更大贡献。

（方鑫）